

UJVIDÉKI HIRLAP

AZ UJVIDÉKI NEMZETI MUNKAPÁRT HIVATALOS KOZLÖNYE.

<p>POLITIKAI LAP. Megjelenik hetenként négyyszer. Egyes szám ára 4 fillér.</p>	<p>Felolós szerkesztő, kiadó és lap tulajdonos: Dr. MAYER OSZKÁR. Főmunkatárs: MAYER JÓZSEF.</p>	<p>Szerkesztőség és kiadó hivatal: Erzsébet-tér 3. szám. Telefon 115.</p>
---	--	---

Az Ujvidéki Hirlap jövedelme az Ujvidékről harcba vonuló katonák segélyre szoruló hátrahagyott családtagjait illeti, a jövedelemlről hatóság előtt nyilvános elszámolás történik.

Nagy német győzelem kelet poroszországban.

30.000 orosz hadifogoly.

Wolff-ügynökség jelenti a nagyvezérkar a következőket közli: A nagy győzelemben, amelyben az orosz hadsereget Keletporoszországban Tannenbergnél, Hohensteinnál és Oriensburgnál visszavetették, hozzávetőleges számítás szerint **harmincezer**nél több orosz, közte több magasrangú tiszt esett hadifogságba.

hogy a politikai pártoskodásnak még halvány látszatát is elkerülik. Ünneppélesen kijelentik, hogy a nevezett pártokat ezennel feloszadják és eddigi működésüket megszüntetik, azért, mert most midőn minden hazafiásan érző lojalis polgárnak egyesülnie kell a mindnyájukkal szemben álló ellenség legyőzésére ők az elsők között akkarnak lenni, kik a politizálás teljes félretelével polgártársaikkal választve szívük egész melegével szolgálni kívánják magyar hazájukat. A levelet aláírták többek között a szerb néppárt részéről Obradovics György, a radikális párt részéről Tómcics Jása és a liberális párt részéről Polit Mihály.

A nagy északi csatában helyzetünk rendkívül előnyös.

Előnyomulás Cholm felé.

Bécs, augusztus 31. A Sonn- és Montagszeitung a hadiszálláson levő tudosítójától vasárnap a következő három táviratot kapta. Déléltől 9 óra 50 perckor az északioldali harc-téren dúló döntő csata tervszerűen folyik, a **hangulat optimisztikus**, mert a várható események üdvösen elő vannak készítve, hadseregünk reményei és számításai teljesen kielégítőnek tűnnek fel. A **balszárny sikerei sokat használnak az általános tervnek** és biztosítják annak keresztülvitelét. Déléltől 10 óra 30 perckor az óriási csata Galicia északioldali vidékén tovább folyik, az általános helyzet változatlan. Este 9 órakor a monumentális csata tovább folyik. A **balszárny állandó előnyomulásban van Cholm fontos csomópont felé.**

Olaszország Anglia ellen.

Olaszország fenyegető kijelentései az Egyiptomban fogantatosított katonai intézkedés ellen

Bécs, augusztus 31. A Lombardia és Unióne jelentik, hogy az olasz kormány Angliában igen erősen tiltakozott Angliának Egyiptomban fogantatosított katonai intézkedése ellen. Olaszország állítólag azt jelentette ki, hogy semlegességénél fogva joga van mint eddig, ezentúl is kereskedelmi és hadihajóinak egyaránt szabad utat és tartózkodást követelni egyiptomi kikötőkben és vizekben. Az Unióne szerint **Olaszország Londonban fenyegetően kijelentette**, hogy nem szívesen ugyan, de kénytelen volna intézkedéseket tenni abban az esetben, ha Egyiptom angol gyarmattá proklamáltatnék.

Szerb nemzetiségi pártok feloszlása.

A szerb néppárt, radikális és liberális párt megszűntették működésüket.

Ujvidék, augusztus 31. A szerb néppárt, a szerb radikális párt és a liberális párt vezeterei együttesen levelet intéztek Matkovits Béla főispánhoz, amelyben kijelentvén, hogy e pártok főleg az egyházi autonómia kérdésében különböző elvek körül tömörültek összességét jelentették, kinyilatkoztatják, hogy ezen pártok nem bírnak nemzetiségi politikai jellegel és

Mohamedánokat megvédjük a szerbek üldözése ellen.

Budapest, auguszt. 31. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Szarajevóban tegnap a következő hivatalos kommunikéttették közzé: Miután a volt török szandzsákbán a szerb és montenegrói bandák a muzulmán törökök házait összelvődözik és valóságos irtóakcióit indítottak az irántuk barátságos muzulmán lakosság ellen, csapataink Plevlyebe benyomultak a szandzsákba és ezzel megakadályozták az ottani muzulmánok kiirtását. Miután azonban a szandzsák állandó megszállása katonai szempontból ezidőszerint még nem vehető tervebe és az e területen lakó muzulmánok csapataink elvonulása után minden esetben újabb rablótámadásoknak voltak kitéve a szerencsétlen mohamedánok a mi határainknál. **Jelentek meg és kérték a határ átlépésének megegyezését. Hagyományaink megfelelően e súlyos időkben is megkönnyörlünk az otthonuktól és vagyonuktól megfosztott muzulmánokon és amennyire lehetséges a háború idejére közös menedéket nyújtunk hogy megmentsük szarajevói fosztogatásaitól.**

Helyi hírek.

Értesítés. Az áll. polg. fiúiskolában a beiratások f. évi szeptember hó 1—15. napjain a II. Rákóczi Ferenc-utca 28. sz. házban déléltől: 8—12-ig fogtak megtartatni. Szeptember 5-ig az ujvidékiek, a többi napokon a vidéki tanulók iratkoznak. A javító-vizsgálatok szeptember 1-től 12-ig lesznek. Szept. 1—5 napjai a III. és IV. oszt. tanulók, a többi napokon az I. és II. oszt. tanulók vizsgáznak. A tanítás szeptember 15-én kezdődik. Jelen alkalommal arra kérem a t. szülőket, szíveskedjenek „a hadbavonultak családtagjainak segélyezésére” néhány fillért adományozni. — Ujvidéken, 1914. évi augusztus hó 28. — Krompaszky igazgató.

Kérelem. Több oldalról kérelemmel fordultak hozzánk, hogy közzé tegyük, miszerint azok akik a gimnáziumban elhelyezett kórházba sebcélstetnek elmélszereket ajándékoznak, ajándékaikat az adják másoknak mint az ott ápolást teljesítő hölgyeknek.

Az iskolák és a háború. Ujvidéken a középiskolák 15-én kezdik meg az oktatást, a gimnázium, a polgári leányiskola, a polgári fiú és kereskedelmi iskola pedig az osztrák-magyar bank régi épületében. Természetes, hogy egyik helyiség sem fog ama céloknak megfelelni, s bizonyos, hogy a tanítás sem lehet olyan intenzív mint az azon célra rendelt helyiségekben. Az izr. elemi iskola — egész helyesen — csak október 1-én kezd meg a tanítást, sőt esetleg — ha a háború még akkor tart — későbbben.